

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.725

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Lorca, Martes 29 Agosto 1933

## JOSE MARTINEZ ROSTAN

### MEDICO

# RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Asturias y su representación política

## La Asamblea regional de los republicanos liberales-demócratas

Los republicanos liberales demócratas son los continuadores de aquél partido reformista español organizado por lo más ilustre de la intelectualidad de nuestro país y que incorporó España a las corrientes espirituales de Europa. Fué el partido reformista el primero que dió a su programa un contenido social de reivindicaciones para las masas trabajadoras y para la población agraria. Sin la acción revolucionaria del partido reformista no hubiese sido derrocada la dictadura de Primo de Rivera y el régimen borbónico.

Aun recordamos que don Melquiades Alvarez, tan miserablemente calumniado e injuriado por los analfabetos de la política, merendadores hoy de la República, a la que han destrozado, avaló con su acción personal todas las rebeldías contra el absolutismo monárquico. Fué el primero en lanzar una cívica protesta contra la Asamblea Constituyente de Primo de Rivera, evitando con su noble gesto que el socialismo colaboracionista de entonces se deshonrase con una nueva claudicación. Mientras los socialistas, con contadas excepciones, apuntalaban a la Monarquía, sirviendo los planes de Primo de Rivera, los reformistas luchaban contra aquél régimen de oprobio hasta hundirlo. No han gobernado nunca los reformis-

tas. No hay partido político español que pueda ofrecer como el reformista una ejecutoria de mayor abnegación, probidad y desinterés. Redimió a Asturias del caciquismo pidalino, y fué el paladín de aquél movimiento de la asamblea de Parlamentarios y huelga general de agosto de 1917 que costó a don Melquiades Alvarez ser detenido y amenazado de fusilamiento, en tanto los capítostes del socialismo se escondían como zorros.

Todavía en 1918, con las consiguientes excepciones, claro está, es derrotado en Asturias don Melquiades Alvarez por una persecución arbitraria y despolítica del Gobierno. En 1921 Asturias confiere su representación al partido reformista, y en 1922 es elegido don Melquiades Alvarez presidente del Congreso. A mediados de 1923 y por evitar la exaltación del reformismo al Poder, el Borbón implanta en España la dictadura.

Antes de la República el partido reformista preparó a España para el nuevo régimen. Después de la República los arribistas de la política, los envidiosos, despechados y amargados, y los logreiros del Presupuesto, han perseguido a los republicanos liberales demócratas que no han hecho otra cosa que colaborar generosamente en la consolidación del régimen,

mal orientado y desastrosamente dirigido hasta aquí. Y la persecución contra el partido político de D. Melquiades Alvarez se ha traducido en la ruina económica y moral de Asturias, a la que los republicanos liberales demócratas se proponen de nuevo reintegrar a la dignidad de su personalidad.

¿Significado de esta asamblea republicana? La pujanza y la vitalidad de una fuerza política que no es una creación artificiosa del Poder, sino que constituye la más genuina representación de Asturias. Y por constituir la más genuina representación de Asturias, sus deliberaciones y acuerdos hacen el único acontecimiento político regional estimable.

(De «El Noroeste» de Gijón)

MADRID

## Expectación ante la semana parlamentaria

Se supone que la semana parlamentaria que ha comenzado hoy tendrá un gran interés. Se espera con curiosidad la llegada de los catalanes a Madrid, pues ellos habían dicho que no vendrían hasta el miércoles para asistir al Parlamento, para alardear ante el Gobierno del valor de sus treinta y seis votos en la Cámara.

Todos los diputados que pertenecen a la mayoría han sido avisados para que no dejen de presentarse en la Cámara.

## Pensamientos

Piensa lo que otros deben practicar y descuida él sus propias obligaciones.

Sé celoso primero contigo mismo y podrás ser después justamente celoso con tu prójimo.

Dice muchas veces lo que no debiera, y omite lo que más le conveniría decir.

El que está de buena paz, de nadie sospecha; mas el descontento y alterado se agita con diversas sospechas; ni él sosiega ni deja sosegar a los demás.

El hombre apasionado, aun el bien convierte en mal y con facilidad cree o malo.

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

### Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

## PLAZA DE TOROS DE LORCA



- 24 Septiembre de 1933 -

Soberbia Corrida de Feria

4 matadores, 4

Cagancho, Manolo y Pepe

Bienvenida y Laserna

8 Soberbios Toros, 8 de LALANDA

## Un gran discurso de Melquiades Alvarez en Gijón

En nuestro poder el texto taquígráfico del discurso pronunciado por el grandilocuente tribuno D. Melquiades Alvarez, en Gijón el pasado domingo con motivo de la Asamblea celebrada por el Partido Republicano Liberal Demócrata, y en la imposibilidad de publicarlo entero tomamos hoy sólo algunos párrafos de él, para a partir de mañana publicarlo en varios días en forma de folletón:

«¿Qué voy a decir de la época de la dictadura? ¿Para qué? Hablaros de la época de la dictadura a vosotros que la conocéis, es perder el tiempo. Fuimos conspiradores.

Yo tendía la vista a los lados para saber quienes ayudaban en aquella tarea peligrosa, y os debo decir que no encontré ni por casualidad, un socialista.

En aquella dictadura yo redacté el manifiesto de la «sanjuanada». Así procedíamos demostrando nuestras convicciones de republicanos liberales demócratas.

Después, el dictador comprendió que el ambiente le axfixiaba; como está axfixiando el ambiente a estos gobernantes que por lo visto tienen unos pulmones extraordinarios... (risas), y trató de celebrar una asamblea. Yo estaba en Oviedo. Todos conocéis mi telegrama a la Prensa diciendo que sería indecoroso que alguien aceptara el cargo y todos me siguieron. ¡Ah! Un conspicuo socialista decía que para defender los intereses de clases, debiera el partido asistir a la Asamblea. (Risas).

Yo pregunto: ¿Cómo se puede fal-

sear la verdad? ¿Cómo se puede obscurecer la verdad cuando esto lo vemos todos, y está en la conciencia de todos? Decir después que hacemos nosotros una labor monarquizante es ineptia de los hombres y partidos que no saben lo que es labor monarquizante, ni conocen la manera de proceder de los hombres honrados.

Combati al Gobierno con nobleza y lo sigo combatiendo con nobleza. (Muy bien). Comprendereis que no lo hago por ambición, ¡pero qué insensatos son los que explotan este medio! ¿Por ambición yo que pude serlo todo? ¡Pobre hombre! Si hubiera querido ser Presidente del Consejo, lo hubiera sido, y cobraría a estas horas la jubilación de Presidente del Consejo, paseando por las calles de mi país y las gentes dirían: esa es una figura histórica, que presidió el Consejo de Ministros de España.

Esto puede servir y enaltecer a muchas gentes. A mí, cuando es en contra de mi conciencia, me parece que me sirve de oprobio. Nada de ambición. Combati al Gobierno porque la labor de este ereí que debiera ser distinta de lo que fué.

Habla de lo difícil que es por medio de una candidatura de coalición apreciar la fuerza de cada uno de los partidos y el espíritu revolucionario que pudiera bullir en la conciencia nacional.

Un ejemplo: Yo, por generosidad e hidalgía de los republicanos de Valencia, fui candidato por Valencia, además de serlo por Madrid. En mi candidatura figuraban los señores Azaña y Lerroux. Obtuve más votos que el señor Azaña. ¿El pueblo valenciano se inclinaba por el señor Azaña o en favor de Melquiades Alvarez? No se puede saber. Eran votos conjuntos que apoyaban una candidatura en [que figuraban hombres de distinta procedencia y por consiguiente sinó se podía conocer las fuerzas por partidos, era indispensable